
B. La socialisation PRIMAIRE 
I. Comment la socialisation de l’enfant s’effectue-t-elle ?  
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DOCUMENT 3 
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•  Les acteurs de la socialisation primaire sont ceux 
que le texte du document 3 décrit comme des « 
autrui significatifs » : la famille (mère, père, grands-
parents, frères et sœurs), le personnel de la crèche, 
les professeurs des écoles par la suite. D’après 
l’exemple, l’enfant apprend progressivement les 
valeurs et les normes générales de la société dans 
laquelle il vit, en devenant progressivement 
capable d’extrapoler, de déduire de ce que ses 
proches attendent de lui ce que l’ensemble du 
groupe attend de lui : de « maman s’est fâchée 
quand j’ai renversé la soupe », l’enfant passe peu à 
peu à : « on ne doit pas renverser la soupe ». 
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•  L’efficacité de la socialisation primaire suppose 
que l’enfant interprète correctement ce qu’on 
attend de lui. Dans l’exemple, même si la 
transmission passe par la sanction négative (« 
maman est fâchée ») et la répétition, la 
socialisation n’a vraiment lieu que si l’enfant est 
capable d’analyser la réaction de sa mère comme 
révélatrice de celle de tous les membres de son 
groupe. 
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•  La socialisation primaire se déroule durant 
l’enfance et une partie de l’adolescence. L’enfance 
est la première étape de la socialisation et sans 
doute la plus intensive de toutes. L’enfance est 
non seulement l’âge où l’individu à le plus à 
apprendre, mais c’est également l’âge où il est le 
plus malléable : les apprentissages faits à cet âge 
se font donc plus vite, plus aisément, et ils 
marquent pour la vie.  
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